

Világ proletárjai egyesüljétek!

# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1954 JULIUS 16., PÉNTEK

Ára 50 fillér

X. ÉVFOLYAM, 167. SZÁM

Alkotmányunk ünnepeére vállalták: tűzhelyet készítenek terven felül

Szorgalmazzák a gabona aratását a békési járásban

## Az új szakasz egy éve

Júniusban múlt egy éve, hogy pártunk Központi Vezetősége történelmi jelentőségű határozatot hozott. Ez új szakaszt nyitott meg népi demokráciánk fejlődésében. Pártunk harmadik kongresszusa összegezte az azóta elért fejlődést, az elért eredményeket és a végrehajtásban mutatkozó hibákat.

Pártunk harmadik kongresszusa világosan megmutatta, hogy az eléleti élet alatt hatalmas változás állott be a párt és az állam életében. A gazdasági életben elért eredmények megváltoztatták a munkásosztály, a dolgozó parasztság és az értelmiség viszonyát az államhoz, a fejlődő népi demokráciához. Más a vélemény, más a hangulat, mint 13-14 hónappal ezelőtt. Olyan érzés tölti el az embert, ha beszélget a dolgozókkal, akár városban, akár falun, mintha azóta újjszületett volna minden. Többet akar termelni a paraszt a földön, szebb állatokat akar nevelni a parasztság, jobb minőségűt, mint azelőtt. Ez mind, mind alig egy év eredménye.

A párt új gazdaságpolitikájának eredményei, az 1953 júniusi határozat megsokszorozta, megnövelte a munkásosztály alkotókedvét. Munkásosztályunk életkörülményeit, tevékenységét, egész életét mélyen érintette a párt tavaly júniusi határozata. Olyan intézkedések, mint a közszükségleti cikkek árának a leszállítása, az alacsony fizetésekük emelése, a munkavédelem megújítása — meggyőzték a munkásosztályt arról: amit a párt elhatároz, az valóra is válik. De nemcsak anyagiakban lehetett érezni, hogy új politika folyik, de meg lehetett látni a dolgozókhöz való viszonyban, az egész-bajos dolgok intézésében is.

Az új politika nem marad eredmény nélkül. Egyeznek a munkásosztály fiai a párt iránti hűségüket úgy kifejezni, hogy munkában tudásuk legjavát adják. Ennek legjobb bizonyítéka a kongresszusai verseny. Megyénk munkásai közül talán egyetlenegy sem volt, aki ne tett volna felajánlást pártunk III. kongresszusára. A százalékok egymásután emelkedtek. A Mezőhegyesi Kendergyárnál nem volt egyetlen olyan dolgozó, aki 100 százalékon alul termelt volna a kongresszus alatt. A selejt elleni harcért, az önköltségek csökkentéséért maguk a dolgozók lépnek fel. Javaslataikat tesznek a minőség megújítására is. Üzemeink valamennyien fogadták, hogy ebben az évben behozzák az éveléji lemaradást. Megszüntetik a hővégi hárszát, egyenletes termelést folytatnak. Különös gondot fordítanak az export anyagok gyártására.

A párt új gazdaságpolitikája talán a mezőgazdaságban tört legjelentősebb utat magának. Tavaly júniusban pártunk a mezőgazdaság fejlődését, mint következő lépcsőt jelölte meg. Ez gyorsan éreztette hatását. Valamennyien emlékszünk arra, hogy az ezelőtti években, vagyis a június előtti időben egyénileg

dolgozó parasztságunkat az jellemezte, hogy menekülni akart a földtől. Rengeteg volt az általam leadott föld. Hatalmas darab tartalékföldek voltak közegként megműveletlenül. Az egyénileg gazdálkodók nem igyekeztek az állatállományukat növelni. A júniusi határozat óta megváltozott a dolgozó paraszt viszonya a földhöz. Az idén már minden tartalékföldet megműveltek, gyorsan fellendült az állattartás úgy az egyéni, mint a termelőszövetkezetekben. Az idei esős idő ellátta az aratás megkezdéséig a növény-ápolást befejezték. Voltak olyan termelőszövetkezetek, ahol 3-4-szer kapálták meg a kukoricát. De akadt olyan is, mint a végegyházi Szabadság tsz, ahol ötször megkapálták minden kúpásnövényt. 1952-ben volt olyan területük, ahol egyszer sem, vagy esetleg egyszer kapáltak.

Az aratás-éséplés előkészítése is arra vall, hogy a termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok az idén semmiféle fáradságot nem ismernek, hogy nagyobb termést takarítsanak be. A dús kalászos, a két méternél magasabb kukoricaszárak nemcsak a sok esőnek és napfénynek köszönhetőek hanem mindenekelőtt annak a helyes politikának, melyet pártunk most egy esztendője indított útjára.

Ez az eredmény egy év óta nem magától született. A dolgozó tömegeket a párt politikájának a megvalósítására a pártvezetők sorakoztatták fel. A párt célkitűzéseit a párttagok, a népmunkások ismertették meg a dolgozó tömegekkel. Megváltozott a párt belső élete. A pártban addig kevésbé ismert kollektív vezetés új értelmet kapott. A kollektív vezetés módjára a júniusi határozat óta egyre jobban elterjedt a pártvezetőkben és pártvezetőkben. A párttagság meggyűvással látja, hogy nem egy-két ember irányítja, hanem együttesen mindazok, akiket megválasztott. Az erősödő kollektív vezetés kizárja mindazt a helytelenséget, amit a párt helyi vezetői elkövettek megyénkben is az elmúlt években.

Mindinkább kiszélesedőben van a bírálat és önbírálat gyakorlása. Merészebben hangzik az alulról jövő bírálat is, erősödik a párt-demokrácia a pártvezetőkben. Ezen a téren azonban még csak a kezdeti eredményeket értük el. A még fokozódó feladatokat csak úgy oldják meg pártban a pártvezetők az új szakasz további éveiben, ha minden eslekedetükben a pártunk júniusi és a harmadik pártkongresszus határozatait maradéktalanul végre is hajtják. Az új szakasz politikájának egy éve nagy-nagy változást hozott pártunk, népünk életében. Ezen egy év alatt népünk még világosabban látja azt az utat, amelyen halad. A szebb, a boldogabb élet táplálja valamennyi dolgozót, ezért valószínűleg meg sikerrel azokat a nagy célkitűzéseket, melyeket maga elé tűzött.

## Az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács felhívása

Az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács felhívással fordul a földművelésszövetkezeti rendszer valamennyi szervezeti egységéhez, a földművelésszövetkezetek választott szerveihez, dolgozóhoz, valamint a földművelésszövetkezetek tagságához, hogy az aratás, eséplés, begyűjtés eredményes és gyors végrehajtásához minden téren nyújtsanak segítséget.

A földművelésszövetkezeti rendszer valamennyi szervezeti egysége és azok dolgozói mindenekelőtt az alábbi feladatok végrehajtásával segítsék elő a dolgozó parasztságok a terménybetakarítás és begyűjtés eredményes elvégzéséért folytatott harcot:

1. A földművelésszövetkezetek időben gondoskodjanak arról, hogy a dolgozó parasztságot — igényeinek megfelelően — bőséges, jóminőségű árukkal, továbbá vendéglátóipari egységeik útján hideg-meleg ételekkel, hűsítő italokkal fokozottabban lássák el.

2. A dolgozók érdekeit szem előtt tartva, a szövetkezeti holtok

nyitvatartási idejét a helyi szervekkel együtt úgy állapítsák meg, hogy a mezőgazdasági munkában dolgozók vásárlásaikat a nap minden szakában el tudják végezni.

A földművelésszövetkezetek széleskörben szervezzék meg — mozgóarússal útján —, hogy a dolgozó parasztság a legszükségesebb napi cikkeket (dohány, hűsítő italok, kisebb mezőgazdasági eszközök) az aratási, eséplési munkák helyén is be tudják szerezni.

3. A terméseredmények fokozása érdekében a tarlóhántás és másodvetések elvégzéséhez, valamint a szőlők ápolásához nyújtsanak a földművelésszövetkezetek a dolgozó parasztságok a növényápoláshoz szükséges védekezőszerek és kiegészítő forgalombiztosítást, valamint a mezőgazdasági kiegészítő eszközök árát.

4. A földművelésszövetkezetek felvásárlási tevékenységük megújításával szervezzék meg, hogy

a dolgozó parasztság jó termésből származó terményfeleslegét a szövetkezeten keresztül gyorsan, előnyösen és kényelmesen értékesíthesse.

Hozzanak a városi és falusi dolgozók számára minél több jóminőségű gyümölcsöt és zöldséget forgalomba. A szövetkezeti felvásárlószervek körültekintően vegyék számításba, hogy a dolgozó parasztság részéről egyes terményekből, milyen időben kerül nagyobb árumennyiség értékesítésre, gondos m. készülnék fel, hogy legyen megfelelő göngyöleg, munkaerő, átvételi és tárolóhelyiség, szállítóeszköz a felvásárláshoz. Biztosítsák, hogy a nagymennyiségben piacra kerülő, valamint a gyorsan romló árak zökkenőmentesen, gyorsan felvásárlásra és értékesítésre kerüljenek.

Az egész dolgozó nép javára, jólétünk emelésére végzett élelmiszer, példamutató munkájukkal járuljanak hozzá az aratás, eséplés gyors, szenvedésmentes elvégzéséhez, a begyűjtés pontos és maradéktalan teljesítéséhez.

## Egyetlen 100 százalékon aluli dolgozó sincs az üzemben

A Gyulai Cementipari Vállalat dolgozói az elmúlt félévi tervüket teljesítéssel 89,1 százalékon teljesítették, jóval lemaradnak tehát az előírányszámtól. A lemaradáshoz hozzájárult, hogy a cementgyárak csak néhány hete kezdtek meg a folyamatos anyagellátást a vállalat részére. Most a harmadik negyedév beindulásától kezdve naponta rendszeresen teljesítik tervüket a dolgozók. Nagy munkakedvvel kezdtek hozzá ehhez a munkához, hogy az augusztus 20-i versenyszakaszban lemaradásukat megszüntessék. Van most már anyag bőven. Cement és dunakavic. Nincs hiány a munkakedvben sem. Kádár Mihály, Szeredi István, Oláh János, Perjés János rendszeresen 150 százalékra teljesítik normájukat. A hónap első tíz napjában ötvenezer cementlapot készítettek. A cementlapok gyártását csak a közel múltban sajtóztották el és máris kiváló eredményekről számolhatnak be. Varga Ferenc, az üzem egyik legrégebbi dolgozója — aki állandóan sztahanovista szinten termel — tanította be ezeket a

dozozókat a cementlapok készítésére. Ő maga 220 százalékra teljesít jelenleg is normáját a sertésvályuk készítésénél. Az üzemben egyetlen 100 százalékon aluli dolgozó sincs.

Ebben a negyedévben több mint kétezer tonna betonárut, köztülk itatóvályut, sertésvályut, betoncsöveket készítettek különböző méretben a lakosság megrendelése alapján. Érdemes megemlíteni, hogy milyen nagymennyiségű anyagot mozgatnak meg a tervteljesítés közben. A hónap első tíz napjában 400 tonna betoncsövet készítettek különböző méretben. A dolgozók egymásközül vetélkedéssel akarják biztosítani, hogy ebben a hónapban az adósság jórészt letörlessék.

## Büszkék vagyunk rájuk — teljesítették beadásukat

**Levelekből**

**A jövővi beadásba is**

A kétsopronyi termelőszövetkezet két nap alatt 900 mássa búzát adtak be az államnak. Példájukat követte Velki Pálné, tanyája 469 szám alatti háromholdas dolgozó parasztaasszony. Kétszázhatvan kilogramm búza volt a beadási kötelezettsége, ó-búzából teljesített 301 kilogrammot, így az 1953. évről is beadott 41 kilogrammot. (Szabó Gábor.)

**Egyenesen a cséplőgéptől**

A köröstarcsai Rákosi termelőszövetkezetben alig, hogy leartatták az ősziárpat, azonnal megkezdtek a cséplést. Egyenesen a cséplőgéptől vitték be az 54 mássa árpat, a békési járás területén elsősk voltak a beadás teljesítésében. (Csatári József.)

**Eleget tettek évi gabonabeadásuknak**

Deák János sarkadkeresztúri ötholdas dolgozó paraszt teljesítette ezévi terménybeadását, ezenfelül hízottsertés-, baromfi-,

kságra  
nevezett, körülük 1000  
munkások országok  
ok mintegy 150 főt  
sportklub részvétel  
előzőkénél H. Román  
Lengyelország 8. Ki  
egy sportklubban indit  
as ország sportklubja  
Magyarország, Belgium  
től jelent.

ja erősebb,  
agbajnok

száz, a volt sok  
barát, a válogott,  
sapat tagja a kos  
szólt.

ebb véleményem  
tagyar válogott  
bírók látszik az  
8-ban világlaj  
olász csapatot

mege 17. Zala m  
an mege 24. Buda  
gi csoport az 1953  
egyenlő jobb eredm  
váltó versenymeg  
meglepetést csúszot.

apest III. Eger m  
pest II. 24. Buda  
1. 2. 101.4. So  
ndapest II. 30.

on elért eredmények  
a budapesti újság  
esetlevesztés is be  
ratúra.

ogy mege. Tüba  
mege 14. Ege  
gy m. 2. 2. 3. 2.  
arany mege 24.

ban Békési mege  
alaján a somogy  
ogott a mege

Heves mege, Haj  
7. — Borsod mege  
re m. 24. Heves m  
est II. 24. Nógrád

ücsapó felkötője,  
i forma dönti el a  
egyet, akár a má

bulos—Szatmár me  
2. 2. 4. Hajdu-Bihar  
V. 31. Szabolcs  
8. 2. Nógrád mege  
gyo 32.

esod mege győzött  
közül most is a  
tolt a jobb.

Pest mege, Csong  
Pest m. 12. 9. 4.  
lászok, a csongók  
obb. 1. 21.

Budapest II. Bara  
2. Budapest II. 3.  
mege valamivel erő  
a győzelmehez (1.

Szolnok mege,  
2. 4. 11. — Szolnok  
A szolnokmegyeiek  
10. (2. 2.)

dapest V. Nógrád  
Budapest V. 3.  
k döntetlenül jobb  
béknek el a jobb

**PK NÉPE**  
Pártbizottságok

kesztőbizottság,  
Bíró József,  
kiadóhivatal:  
út 7, I. emelet.  
kiadóhiv. 21-70.  
Békéscsaba,  
Botvánszky Pál.

Ujabb nyomás Franciaországra:

Az Egyesült Államok és Nagy-Britannia nyilvánosságra hozta tervét „Nyugat-Németország szuverénitására vonatkozó visszaállítási tervéről”

London. (MTI) Az Egyesült Államok és Nagy-Britannia szerdán bejelentették, hogy «készek helyreállítani a szövetségi Németország szuverénitását még akkor is, ha az európai védelmi közösségi szerződést nem ratifikálják.» Az új wehrmacht felállítását viharosan ellenző francia közvélemény megelégedésére szükségesnek tartották kijelenteni azt is, hogy

Nyugat-Németország felfegyverzését egyelőre elhalasztanák mindaddig, amíg «be nem fejezik az előkészületeket a nyugati védelemhez történő német hozzájárulással kapcsolatban.» Ezt a javaslatot szerdán hozta nyilvánosságra Churchill az angol alsóházban elhangzott felszólalásában és ugyanezen a napon Dulles amerikai külügyminiszter

az amerikai kongresszushoz intézett levelében.

Dulles levelében kiemelte, hogy Nagy-Britannia és Amerika az európai védelmi közösség zsákutcába jutott problémájának előbbrevitele érdekében Nyugat-Németország szuverénitására azonnali biztosítást javasolja. A javaslat szerint, ha a francia nemzetgyűlés augusztus 15-ig, vagyis jelenlegi ülésszakának végéig nem ratifikálna az «európai védelmi közösségről» szóló szerződést, akkor felkérjük Franciaországot, hogy csatlakozzék Angliához, az Egyesült Államokhoz és Nyugat-Németországhoz és közösen mondják ki a bonni szerződés életbeléptetését. Ezzel végetérne Nyugat-Németország megszállása.

Jelenleg — mint ismeretes — a bonni szerződés életbeléptése az európai védelmi közösség ratifikálásától függ. Az angol-amerikai terv éppen ezt akarja megkerülni és így akar «lehetőséget biztosítani megfelelő előkészületek befejezésére a német csapatoknak az európai védelembe történő bekapcsolása érdekében» — amint erre Dulles levelében is rámutat.

A Komszomol Központi Bizottságának teljes ülése

Moszkva (TASZSZ). A napokban teljes ülést tartott Moszkvában a Szovjetunió Lenini Kommunista Ifjúsági Szövetségének Központi Bizottsága. A teljes ülést megvárta a Komszomol-szervezeteknek az aratás előkészítésében és elvégzésében, a mezőgazdasági termékek begyűjtési terv teljesítésén való részvételét és megfelelő határozatot hozott. A teljes ülést a beszámoló A. N. Seljpin, a Komszomol Központi Bizottságának első titkára tartotta.

A Komszomol Központi Bizottságának teljes ülése felváltotta a Komszomol tagjait, az egész ifjúságot, hogy aktívan kapcsolódjék be a harcba az aratás példaszertű lebonyolításáért, a mezőgazdasági termékek begyűjtési terv teljesítéséért, és ezzel járuljon hozzá annak a feladatnak teljesítéséhez, amelyet a Kommunista Párt és a szovjet kormány tűzött az egész nép elé, a mezőgazdaság rohamos felállításához.

A géptől adják be a gabonát

(Dandé Mihály tudósító telefonjelentése.) A szarvasi Dózsa tsz pártvezetősége ülést tartott a legnapj napon és elhatározta, hogy a gabonabeadási kötelezettséget közvetlenül a cséplőgéptől teljesítik. Igéretükhöz híven a mai napon (csütörtökön) délután felvárázolt, fellobogóztott négy szekérrel 40 mázsa ősziárpat ünnepélyesen szállították be a Terményforgalmi Vállalat átvevőhelyére. A központi pártbizottság, a tanács és a begyűjtési hivatal részéről üdvözölték a Dózsa tsz

dolgozóit. Bógyik elvtárs a tsz elnöke örömmel mondta el, hogy az egész tagnak az a kívánsága: első legyen a beadás teljesítésében. A kombájnnal csépelet árpát holnap is fogják szállítani az átvevőhelyre. Még hozzáfűzte, hogy a növényápolási munkájukat teljesen befejezték. A tanács példaként állítja a szarvasi tsz-ek elé a Dózsa tsz tagságát, aki tavaly mindenben háttul kullogott és most jó munkával első lett a községben.

A Szakszervezetek

Országos Tanácsának meghívására ötven tagú szakszervezeti üdülőcsoporthoz érkezett Magyarországra a «Német» Demokratikus Köztársaságból. A csoport tagjai két hetet töltenek el a Balaton mellett. A német vendégeket a pályaudvaron a szakszervezetek képviselői fogadták.

Pártbizalmiak a kongresszus határozatának végrehajtásáért

A III. pártkongresszus utáni időkből pártbizalmiaink munkája lényegesen megjavult, rendszeresen foglalkoznak a pártcsoporthoz tartozó elvtársakkal.

Felhívják figyelmüket köteleseikre és jogaikra. Hajnal János, Kardos István és Merlák Márton pártbizalmiak nem sajnálják a fáradságot,

elmennek a pártcsoporthoz lakására is,

elbeszélgetnek a dolgozókkal arról is, hogy pártunk, kormányzatunk milyen egyszerű határozatokat hozott a munkásokért, a dolgozó parasztság, valamint az értelmiség további anyagi és kulturális felemelkedésének érdekében. E szoros kapcsolat eredménye, hogy a párttagok elmondják a pártbizalmiaknak egyes családi problémáikat is, s erről azután a pártbizalmiak a pártvezetőségnek beszámolnak, hogy a dolgozók problémái mielőbb elintézésre kerüljenek.

zalmi elbeszélget az üzemben a párttagokkal és tisztázza azokat az elvi kérdéseket, amelyek felmerülnek, hogy a kongresszus nemcsak a mezőgazdaság felfejlesztését, a dolgozó parasztság további feladatait, hanem az üzemi dolgozók feladatait is meghatározta. A termelékenység fokozását, az önköltség csökkentését, a minőség megjavítását, hogy többet, jobbat és olcsóbbat termeljünk.

Ennek az agitációs munkának ma már megmutatkoznak az eredményei is,

a termelékenység napról-napra emelkedik,

annak ellenére, hogy üzemünk létszámából az utóbbi időben húszonötven eltávoztak. A poljitekti nevelőmunka nyomán ma már tervünket naponként teljesítjük. Jelenleg üzemünkben egy tölölös van csupán, aki tervét 100 százalékon alul teljesíti. A pártbizalmiak munkája szakmai

segítésben is megmutatkozik. Így Vass Józsefné és Mari Antalné elvtársnő, akiknek Merlák Márton pártbizalmi munkamódszerét átadta, 145 százalékra teljesítették ebben a dekádban előirányzatukat.

Huszár József párttitkár, Mezőhegyesi Kendergyárt.

A második bolgár öt éves terv legnagyobb létesítménye

Szófia (MTI). A párt és a népi kormány határozatot fogadott el, amelynek értelmében a Bákí Vízierőműrendszert a második öt éves terv legnagyobb létesítményének nyilvánították.

A Bákí Vízierőműrendszer évenként kétszerannyi villamosenergiát termel majd, mint amennyi villamosenergiát 1944 szeptember 9-e előtt összesen termeltek. A vízierőműrendszer három erőművet Bák, Pesera és Akeo községben építik fel. A vízierőműrendszer víze villamosáram termelésén kívül kétszáz ezer dekar termőföldet is fog öntözni. Plovdiv és Pazardzsisz városokban a párt határozata értelmében a vízierőműrendszer építését legelőször 1958 végéig be kell fejezteni.

A Bákí Vízierőműrendszer évenként kétszerannyi villamosenergiát termel majd, mint amennyi villamosenergiát 1944 szeptember 9-e előtt összesen termeltek. A

ÉLET A TÖBBI BOLYGÓN

Az embert már a legrégebbi időkben is érdekelték, hogy vajon, létezik-e élet a többi bolygón. A reakciós állomány képviselői hamis tanításokkal sokáig megfélemlítették az emberiséget; azt állították, hogy a Föld rendkívüli helyzetnek örvend a világűrben, amelynek közepén áll. Élet csak a Földön létezik, s ezt isteni erő teremtette így. Giordano Brunót, a haladó olasz filozófust és íróit 1600-ban máglyán égették el, amiért szembeállították az egyház tanításaival és kijelentették, hogy «számtalan világ létezik a Földhöz hasonlóan», hogy a világmindenség végtelen és a földgolyó csak egy a sok bolygó közül és más bolygók is lehet élet.

megjelenik, ahol az anyag eljutott ebbe a fejlődési szakaszba, mivel az élet a fehérjék létezésének egyik formája, amely lényegében nem más, mint állandó anyagcsere a természettel, a kémiai összetevők szakadatlan megújulása. Az elmúlt évtized folyamán ezen az alapon tanulmányozták a bolygók uralkodó viszonyait a szovjet tudósok, hogy feleletet tudjanak adni a nagy kérdésre. A szovjet tudósok ezen a téren is, miként annyira és annyi fontos kutatási területen, úttörők voltak és egy új tudományt teremtettek meg, az asztrobiológiát.

Mielőtt a különböző bolygókön levő élettel foglalkoznánk, először kell bocsátanunk, hogy az élet a közvetlen környezetnek megfelelően a lehető legkülönbözőbb formákat öltheti. Sem a rendkívüli szárazság, sem az igen alacsony hőmérséklet, sőt még a súlyos oxigénhiány sem akadályozhatja meg az élet bizonyos formájának kialakulását. A Földön például megtaláljuk az élet bizonyos formáit a napfénytelen barlangok mélyén, a jéghegyeken, nagy légköri magasságokban és az óceánok több ezer méteres mélységeiben is. A szovjet tudósok Kamszatka félszigetén olyan moszatokat találtak, amelyek plusz 80 fokos hőmérsékletű vízben élnek, s olyan növényeket is felfedeztek, amelyek még mínusz 50 fokos hidegben sem pusztulnak el. Egyes gombák spórái plusz 140 fokos hőmérsékletet

is elviselnek, némely baktériumok és moszatok spórái pedig még a folyékony hélium hőmérsékletén (mínusz 271 fok) is kibírnak. Bizonyos gombaféleségek teleít salétromoldatban is megélik és egyes kovamoszatok még a teleített szublimátoldatban is vegetálnak. Sz. N. Vinogradskij szovjet tudós kutatásai bebizonyították, hogy az élet pusztán ásványi környezetben is lehetséges. Ezek az eredmények értékes útmutatást szolgáltattak a különböző bolygókön lehetséges élet tanulmányozásához, jóllehet a különböző bolygókön levő feltételek jelentősen eltérnek a Földünkön levő viszonyoktól.

Amikor az asztrobiológia feleletet ad arra a kérdésre, hogy van-e élet a naprendszer bolygóin, számos, következetesen materialista alapelvből indul ki:

- 1. Az élet törvényei a világ-egyetemben lényegében egységesek, formájukban és megnyilvánulásaikban azonban eltérőek.
2. Az élet alkalmazkodási képessége a környezet feltételeihez rendkívül nagy.
3. A növények optikailag is (fénytároló) alkalmazkodnak a környezethez.

MERKUR. Ez a bolygó van legközelebb a Naphoz. Egyik felét állandóan a nap felé fordítja, ott tehát a hőmérséklet több száz fokos. Másik felére örökös éjszaka borul, ezen a felén pedig többszáz fokos lehet a hideg. Ennek a bolygónak gyakorlatilag nincs légköre. Ilyen körülmények között a Merkuron az élet semmilyen formája sem lehetséges.

VÉNUSZ. Ez a bolygó kétszer-

akkora távolságra van a Naptól, mint a Merkúr és igen sűrű légkör veszi körül. Mivel a Vénusz felületén plusz 80 fokos középhőmérséklet uralkodik, az asztrobiológusok feltételezik, hogy a Vénusz növényzete, hogy megsza- baduljon a Nap felesleges melegétől, erőteljesen visszaveri a napfényt infravörös sugarait. Ugyanezért a Vénuszról készült spektrumok (színképek) jól látható, hogy az égitest növényzete visszaveri a hosszuhullámú sugarakat is. (Vörös, narancsvörös, sárga). Ez azt bizonyítja, hogy a Vénusz növényzete narancssárga, vagy sárga színű.

Ennek az utóbbi feltételezésnek megerősítéséhez vezettek A. P. Kutirjova kutatásai. Kutirjova azt tapasztalta, hogy plusz 70 fokos vízben a moszatok szinte túlnyomóan narancssárga. Ugyancsak ő állapította meg azt is, hogy az a növény, amelynek a színe mérsékelt éghajlaton kékeszöld, magasabb hőmérsékletű övezetben viszont sárga.

A Vénuszon tehát valószínűleg forrósvatagi növényzet van, amelynek sárga, narancssárga a színe, s erőteljesen visszaveri a hőssugarakat.

MARS. Távolságban van a Naptól, mint a Föld és ezért éghajlata zord. Légkörében oxigén és vízpára is van, de sokkal ritkább, mint Földünk légköre. Felületét túlnyomórészt sivatagok borítják, a két sarkon látható nagy fehér foltok arra engednek következtetni, hogy ott jég és hó borítja a Marsot. Erős távcsövekkel zöldekkel foltokat is láthatunk, ezek növényzettel borított övezetek lehetnek. Az asztro-

biológusok szerint a Mars növényzete kékeszöld és ibolyaszínű. Ez a növényzet mohón elnyeli a meleget adó infravörös sugarakat. A Mars növényei alacsonyok és általában kúszótermésűek. Mivel a levegőben igen kevés az oxigén és kevés a csapadék is, a Mars növényei képesek az oxigén és a víz tárolására.

Az asztrobiológusok feltételezik, hogy a Marson állatok is élnek. A J. Perelman szerint a Marson élő állatok afelesonyok lehetnek, izmaik gyengén fejlettek. Testüket vastag zsírréteg és szőrme borítja, amely megvédi őket a hidegtől és légzőszerveik rendkívül fejlettek, mivel a levegőben nagyon kevés az oxigén.

JUPITER, SZATURNUSZ, URÁNUSZ, NEPTUN. Ezeknek a bolygókönak a légköre főleg metánból és ammóniából áll, amely mérgező a földi élőlényekre. Ezek a bolygók sokkal távolabb vannak a Naptól, mint a Föld, tehát igen kevés meleget és napfényt kapnak. A Jupitert környező felhők felületén például mínusz 138 fokos a hőmérséklet. Lehetséges azonban, hogy a bolygó felületén enyhébb a hőmérséklet, mivel légkörében erőteljes és szakadatlan áramlás észlelhető. Ez az emelkedő meleg áramlatoknak tulajdonítható. A szovjet asztrobiológusok színképelemzések révén megállapították, hogy a Jupiter légkörében levő metánból és ammóniából elhalt mikroorganizmusok (parányi lények) bomlásának termékei, tehát közvetve az élet létének bizonyítéka.

Szor

A békési járási gazdasági osztály kongresszusa tudatta az aratási- kák tervét, számtan területén levő g kezéért. A tön szilárdítása érde beindítása előtt paraszgyűlésen dolgozó parasz arassanak szem

A járás területén kezdtek meg az tást. Július 13-ig zalékban végezték rás községi köz Mezőmgyeri dolgo senyre hívta Mú ehhez a verseny a járás minden zömgyeri dolgo lalásukhoz híve az aratásban. K ön július 13-ig végezték el az szállítás nyomok

Alk

A Füzessy gyártó Szövet létszámú, de szorgalmas tá össze. Ezt biz hogy most a munkák sürgő kintettel a ta ják a fáradsá havi 250 órát eegessé teszi e egi szerszám mondogatják. Ilyik szakában parasztok, mi javílják ki r gazdasági gép szerszámokat.

Bef

A csorvási Uj vetkezté tagnaga, tett, megkezdte követően az őstavaszi kalászos tartó munkájuk

A dobozi gépe megvitatták a bé senykihívását a hoz. Mivel azonban szer szerinti cséplőgépek ninc vállalták, hogy 200 holdat szántó nileg gazdálkodó

A Szarvasi berendezett és le A termelés legna sen használják F szövetkezet term irányul. Közvetle delmén keresztül kezet termékeit, ruhát, 120 nőiru nek a szövetkeze látva elegendő ru 2080 gyermek fel készítették el.

A szövetkeze látása érdekében 71 ezer forintot vábbi 21 ezer for Nagy gondot fokozására is. A r gépet vásároltak vábbá egy ipari v akarják elősegíte ünnepére indított közszükségleti cik

ozatának

üket köles-  
a, Hajnal Já-  
n és Merlak  
bizalmiak nem  
got,

ra is,

az azonban a  
kökkel és tiszt-  
vi kérdéseket,  
ek, hogy a kon-  
a mezőgazda-  
a dolgozó pa-  
feladatait, ha-  
zók feladatait  
a termékek-  
nköltség esek-  
megjavítását,  
és ölesőbitat

ős munkának  
tatoznak az

kedik,

utlatkozik, így  
Marij Antolná  
Merják Mar-  
almi munka-  
145 százalék-  
ben a dekad-  
sef pártitkár,  
si Kendergyár

tesítiménye

nárom előmü-  
Alko közseg-  
szierőmrend-  
aram termelő-  
zer dekar ter-  
öntözni Plov-  
járásokban. A  
elmében a vi-  
pítését leglé-  
be kell fe-

Mar Mars nő-  
és ibolyaszí-  
elő möhön el-  
ló infravörös  
növényel ala-  
ban kúszóter-  
a legegőben  
n és kevés a  
ars növényel  
s a víz tárolá-

sok feltétele-  
on állatok is  
nan szerint a  
k afüzesnyak  
engén fejlet-  
g zsírtejt és  
mely megvédi  
légzőszervek  
mivel aze-  
evés az oxí-

RNUSZ, URG  
Ezeknek a  
őre főleg me-  
ből áll, a  
ldi előnyök-  
s sokkal távo-  
pól, mint a  
keves melegt  
k. A Jupitert  
főként a pé-  
kos a hőmér-  
azonban, hogy  
nyhőbb a hő-  
körében e ő-  
an áramlás  
kelkedő meg-  
sonditható. A  
usok színkép-  
egállapították,  
égkörében le-  
mónia elhalt  
(parányi lé-  
terméke, te-  
et létének bi-

# Szorgalmazzák a gabona aratását a békési járásban

A békési járási tanács mezőgazdasági osztálya a párt III. kongresszusa tükrében elkészítette az aratási-betakarítási munkák tervét, számba vette a járás területén levő gépi-, fogat- és kéziert. A tömegkapcsolat megszilárdítása érdekében az aratás beindítása előtt a községekben parasztyűlésen megbeszélték a dolgozó parasztokkal, hogyan arassanak szemvesztés nélkül.

A járás területén július 9-én kezdtek meg az általános aratást. Július 13-ig mintegy 45 százalékban végezték azt el. A járás községei között verseny van. Mezőmgyer község párosversenyre hívta Murony községet, de ehhez a versenyhez csatlakozott a járás minden községe. A mezőmgyeri dolgozó parasztlakosokhoz híven élen haladnak az aratásban. Kalászos területükön július 13-ig 50 százalékban végezték el az aratást. Csárda-szállás nyomukban van, mivel 48

százaléknál tart. Köröstarcsán az egyéni termelők is csatlakoztak Mezőmgyer versenyéhez. Több dolgozó paraszt learatta már a gabonáját. Például Boross Gábor 3 holdon aratta le a kalászosát és már 2 hold földbe másodnövényt vetett, egy holdon pedig elvégezte a tarlóhántást. Kozma Sándor 9 holdas dolgozó paraszt, a termelési bizottság elnöke 4 hold kalászosát vágta le. Két holdba másodnövényt vetett, a másik két holdon elvégezte a tarlóhántást.

A termelősövetkezetek közül többen jó eredményeket értek el a beadásban. Ennek köszönhető az is, hogy július 15-ig a 8 vagon kenyérgabonával szemben — melyet a járásnak be kellett gyűjteni — 18 vagon kenyérgabonát gyűjtöttek be. A kenyérgabonabeadásban élenjár a két-sopronyi Hunyadi tsz, amely 550 mázsa kenyérgabonát adott be és ezzel 90 százalékban teljesítette kenyérgabonabeadási kötelezettségét. Ugyancsak jó eredményt ért el ezen a téren a kamuti Kossuth tsz, melynek közös kenyérgabonája nincs, de a tagok 120 mázsa búzát adtak kölcsön a tsz-nek, hogy ezzel is elősegítsék a munkásosztály kenyérellátását.

Az aratás után a békési Béke termelősövetkezet 10 hold másodnövényt vetett és 25 hold földre már kihordta az istállótrágyát, ezt azonnal alá is szántotta. A köröstarcsai Rákosi tsz 25 holdon vetett másodnövényt és 50 holdon végezte el a tarlóhántást. A mezőgazdasági osztály dolgozói minden igyekezetükkel azon lesznek, hogy a járás területén gyorsan és szemvesztés nélkül takarítsák be a kalászosok termését — nevelőmunkával serkentik erre a dolgozó parasztokat.

Lakatos Imre,  
békési járási tanács.

# Alkotmányunk ünnepére vállalták: tíz tüzhelyet készítenek terven felül

A Füzesgyarmati Járműgyártó Szövetkezet nem nagy létszámú, de igen lelkes és szorgalmas tagokból tevődik össze. Ezt bizonyítja az is, hogy most a mezőgazdasági munkák sürgősségére való tekintettel a tagok nem sajnálják a fáradságot és általában havi 250 órát dolgoznak. Szükségessé teszi ezt a mezőgazdasági szerszámok javítása — mondogatják. A nap bármelyik szakában jönnek dolgozó parasztlakosok, mindenkor szívesen javítják ki részükre a mezőgazdasági gépeket, vagy készíteszszámokat. A lakatosrészleg

jelenleg a községben lévő mászókat javítja és már készülnek az augusztus 20-i vásárra. A vásár sikere érdekében 10 tüzhelyet és egy konyhaberendezést készítenek. Az asztalosrészleg ezzel akar hozzájárulni a lakosság bűtorszükségletének kielégítéséhez amellyel, hogy a javítási munkálatokat is elvégzik. Ez különben a szövetkezet dolgozóinak vállalása alkotmányunk ünnepére.

A termelékenység növelése érdekében a szövetkezet nagyobbarányú beruházást hajtott végre a közelmúltban. A ko-

vászműhely területét az erdeinek több mint két és fél-szeresére növelték. Nagy szükség volt erre, mert a környék lakói igen sok megrendeléssel fordultak hozzájuk. A nehéz testi munka megkönnyítése érdekében a tüzhelyeket villanyfűtéssel látták el és most állítanak be egy modern rugókalapácsot, ami nagyban megkönnyíti a kovácslás nehéz munkáját. Az építési munkákat a szövetkezet tagjai saját maguk végezték el, ez is bizonyítja, hogy a tagok mennyire ragaszkodnak és szeretik szövetkezetüket.

## Befejezték az aratást

A csorvási Új Élet termelősövetkezet tagsága, amint csak lehetett, megkezdte az ősziárpa, azt követően az ősziárpa, majd a tavaszi kalászosok aratását. Kitarolt munkájuk eredménye, hogy

a gabona betakarításával szerdán este végezték. A több mint 400 hold gabona aratását nagyban meggyorsította a gépállomástól kapott kombájna munkája.

## Versenyre hívták ki

A dobozi gépállomás dolgozói megvitatták a békéscsabaiak versenykihívását és csatlakoztak ahhoz. Mivel azonban Bredjuk-módszer szerinti cséplésre alkalmas cséplőgépek nincsenek, ahelyett azt vállalták, hogy augusztus 20-ig 200 holdat szántanak fel az egyéni-gazdálkodó dolgozó parasz-

toknak. Ezzel a változtatással, a békéscsabaiak gépállomás versenykihívása alapján, párosversenyre hívták a gyulavári gépállomás dolgozóit. A verseny 10 naponkénti értékelésére a járási tanács mezőgazdasági osztályát kérték fel.

## Áruházat építenek

A Szarvasi Ruházati Szövetkezet megyénk egyik legjobban berendezett és legjobban vezetett szövetkezte a ruházati iparban. A termelés legnagyobb részét maradékárukból biztosítják és ugye-sen használják fel a gyáriparból kikerült hulladékokat. A szövetkezet termelése teljes mértékben a lakosság jó ellátására irányul. Közvetlen megrendelések alapján, vagy a megye kereskedelmén keresztül, ezenkívül saját üzleteikben árusítják a szövetkezet termékeit. Az elmúlt hónapban 3780 férfiinget, 290 munkaruhát, 120 nőruhát, 270 férfiöltönyt készítettek el. Sokat tesznek a szövetkezetben azért is, hogy a gyermekek el legyenek látva elegendő ruhával. Ezt bizonyítja, hogy az előző hónapban 2080 gyermek fehérneműt és 170 lánykaruhát, 260 gyermeköltönyt készítettek el.

A szövetkezet üzlete igen forgalmas. A lakosság még jobb ellátása érdekében most ezt az üzletet áruházzá alakítják át. Erre 71 ezer forintot fordítanak, már megkezdődött az építkezés. További 21 ezer forintot az áruház berendezésére költenek.

Nagy gondot fordítanak ebben a szövetkezetben a termelés fokozására is. A napokban egy villanymotorral meghajtott varrógépet vásároltak és megrendeltek egy cikk-cakk varrógépet, továbbá egy ipari varrógépet, mindkettőt villanymeghajtással. Ezzel akarják elősegíteni, hogy a III. negyedéven, az alkotmányunk ünnepére indított munkaversenyben a lakosság részére gyártott közszükségleti cikkek további ezrejt készíthessék el.

## A legjobban dolgozó traktorosok

A felsőnyomási állami gazdaság traktorosai igen derekasan veszik ki részüket az aratás nagy munkájából. A vasárnap műszakban a Fűrjesen dolgozó Szudár-brigád 18. Rajeczki Pál 5, Kiss Béla pedig 6 hold gabonát vágott le aratógéppel. Kiss Béla ezáltal 82 holdról aratta le a gabonát hétfőn reggelig Zetor-vontatású gépével.

## Aratás után tarlóhántás

A kötegyáni Kossuth tsz 80 hold búzáját és 23 kat. hold árpáját learatta. Tizennegyedikén befejezte az aratást, 80 holdon elvégezte a tarlóhántást.

## Miért nem értékelik a munkánkat?

Július 5-e óta az én munkacsapatom is résztvesz az árpa-aratásban. En marokszedő vagyok Bognár Ferenc után és naponta elérjük a 186 százalékot is. Ha befejezzük ezt a munkát, megkezdjük a cséplést. Örömmel dolgoznánk ott is, ha az üzeme-gység vezetősége értékelné az időszaki dolgozók munkáját is. A növényápolásban is voltak eredményeink, de sajnos, arra még ma sem került sor, hogy megtudjuk, ki milyen eredményt ért el. Attól félünk, hogy ez továbbra is így lesz az aratásnál és a vágásnál. Pedig, ha rendszeresen értékelnék munkánkat, sokkal jobb eredményeket tudnánk elérni. (Szűcs Ilona Mezőhegyes, csatókamarási üzeme-gység.)

# Technika a szovjet mezőgazdaságban

## Pneumatikus maglisztító és rakodógép

A kurgani gabonabegyűjtő állomáson próbálták ki először a pneumatikus röpítőszalagos maglisztító- és rakodógépet. A gépet a sumihal gépjáratógár dolgozói tervezték és készítették.

A röpítőszalagos maglisztító- és rakodógép magas termelékenységű munkát végez: egy óra alatt 20 tonna gabonát mozgat meg, vagyis 15 ember munkáját végzi. A gépet, amelyet bármely szerűn felállíthatnak, Diesel- vagy elektromotor hajlja.

## Műszerek a kolhozlaboratóriumok számára

A leningrádi «Goszmetr»-gyár néhány nappal ezelőtt nagymennyiségű analitikai és műszaki mérleget szállított Sztálingrad, Alma-Ata, a krasznodari határvidék és az Észti SZSZK kolhozainak laboratóriumába. A mezőgazdaság csupán májusban több-ezer ilyen mérőműszert kapott.

A gyár dolgozói jelenleg a tej-túró és egyéb tejtermékek zsírtartalmának megállapítására alkalmas műszereket gyártanak. Megkezdtek a gabona fajsúlyának megállapításához szükséges berendezések gyártását is. A gyár különleges teacsomagoló automatakat készít.

## Osztályozó- és rakodógép

A Szovjetunió szovhozgyi minisztériumának urali gépgyára újfajta «VIM-Sz»-típusú osztályozó- és rakodógépet gyárt. A gép egyidőben két műveletet végez: osztályozza és gépkocsikra vagy vasúti vagonba rakja a gabonát. A gépet egy ember kezeli.

## Új permelezőgép

Az ország legnagyobb gyapottermesztő szovhoza, a «Pahta-Aral», újfajta, «D-20»-típusú permelezőgépet kapott. A gépet tömlők kapcsolják össze a szivattyúállomással.

A gépesoport sikeresen kiállta a próbát. Szórászsélessége 12 méter. A szakemberek véleménye szerint a «D-20»-típusú permelezőgép előtt hatalmas távlatok nyílnak.

# A Magyar-Szovjet Társaság a mezőgazdaságfejlesztési határozat végrehajtásáért

Nagyjelentőségű értekezlet zajlott le a közelmúltban Budapesten: az MSZT agrártudományi szakosztálya megbeszélést tartott számos kiváló mezőgazdasági szakemberrel a mezőgazdaságban tapasztalható sematizmus, az új módszerek felületes kezelése, helytelen módszerének leküzdése érdekében. A sikeres anketéről hosszabb cikkben lapunk is beszámolt. Most arról tudósíthatunk olvasóinkat, hogy a Magyar-Szovjet Társaság megyei titkársága hasonló anket megartatását tervezti Békés megyében. Az MSZT megyei titkára, Lehoczky

elvtárs szerkesztőségünknek adott nyilatkozatában elmondotta: igen nagyjelentőségűnek tartja az MSZT-mozgalom fejlődése, de elsősorban a mezőgazdaságfejlesztési határozatnak végrehajtás-érdekében egy ilyen megyei anket megartatását. Az MSZT megyei vezetősége a legközelebbi időn belül felvezi a kapcsolatot ebben az ügyben az illetékes megyei szervekkel, köztük a megyei tanáccsal, valamint a Természettudományi és Ismeretterjesztési Társulat agrártudományi szakosztályával az anket sikeres meg-szervezése érdekében.



## Uj Szikra-könyvek

Waldeck Rochet: A francia parasztság útja a felszabadulás felé.

A francia parasztság egyre növekvő nyugtalansággal és el-lenséges érzésekkel nézi azokat a változásokat, melyek országuk-ban az utóbbi évek folyamán be-következtek: az agrárkapitaliz-mus terjeszkedését, melynek kö-vetkezményeként száz és száz-ezer paraszt talpa alól kicsúszik a föld, s egyre néptelenebbek lesznek a falvak, egyre több proletárrá vált kősgazda ácsorog a nyárak és üzemek kapui előtt gazdasági munkáért.

A húszmillió francia paraszt magatartása az amerikai impe-rializmus pusztító terveivel és az amerikai tőkészek kiszolgáló hazaáruló francia burzsoáziával és jobboldali szociáldemokráciá-vai szemben elsőrendű fontosságú problémája nemcsak Franciaor-szágnak, hanem a mai európai politikának. Ez a magatartás ál-

talában békeszerető és háborúel-tenes. Waldeck Rochet könyve nyomon követi és érdekesen vi-lágítja meg a parasztság tömegei-ben hullámzó mozgalmakat és főleg a béke védelmében kiala-kuló és egyre szélesebben fej-lődő egységfrontot, mely a Francia Kommunista Párt kitar-tó és következetes munkájának sikere.

## Az amerikai munkások és far-merek helyzetéről

A könyv 1952. évi, részben már 1953. évi adatok alapján ismerteti az Egyesült Államok dolgozóinak politikai és gazda-sági helyzetét. Részletes tájé-koztatást nyújt az amerikai szakszervezeti mozgalom mai hely-zetéről, a sztrájkokról, az egyes szakszervezetek politikai állás-foglalásáról és kapcsolatukról a nemzetközi szervezetekkel. Az egyre fenyegetőbbé váló agrár-krisis tükrében igen értékesek a mezőgazdaság helyzetéről közölt adatok.

# Viharsarok Népe SPORTJA

## A XII. Nyári Főiskolai Világbajnokság hírei

Összeállították az ökölvívók FVB-keretét. Légsúly: Kárpáti, Nagy J., Szabó D., Harmatszily; Wágner, Molnár K., Pehelysúly: Horváth L., Varga J. Könyvsúly: Juhász, Rellener. Kisváltósúly: Papp, Középsúly: Plachy, Rádny, Félnehézsúly: Szabó L., Szilvási, Nehézsúly: Kiss.

A keret tagjai már egy hét óta közös edzéseket folytatnak Adler Zsigmond, Kérl Béla, Berda Jenő és Frigyes Dezső vezetésével. A társadalmi ökölvívószövetség tagjai közül azok, akik részt vesznek az ökölvívóküldetnek lebonyolításában, külön tanulmányot végeztek. Kijelölték az FVB-n működő bírákat is. Ezek a következők: Benkesi, Dobronay, Ernster, Erdélyi, Fitay, Gesztódi, Kultsár, Kun, Magyar, Mencezer, Németh L., Öváry, Nagy L., Pogány, Rózsa, Tokaji, Vimezel és Zálóri.

Az indonéz főiskolások képviseletében 11 sportoló érkezik hazánkba. A küldöttségét 4 vezető kíséri el Magyarországra, Tomajta Gutierrez, mexikói főiskolás

úszóbajnok bejelentette részvételét a XII. Nyári FVB úszóküldetésre.

A zóóúnépéségen, augusztus 8-án este a Népstadionban 280 sportoló lány újszerű kendo gyakorlatot mutat be. 80x30 centiméteres selyemkendőket végzik gyakorlatukat. Eddig kisebb csoportokban készültek a bemutatásra, az első összpóbat kedden délután tartották meg a Bp. Vasas népligeti sporttelepén.

Egyiptom 7 főiskolás úszót nevezett. Az egyiptomi sportolók július 27-én repülőgépen utaznak el Kairóból.

A magyar kerékpáros válogatott keret két csoportban dolgozik. Az országúti keret tagjai: Simó, Bence, Farkas, Nyakas és Viszi - Papp László edző irányításával, főleg hegyi terepen edzenek, mivel az FVB igen erősen ígérkező mezonye a jánoshegyi pályán küzd majd a főiskolai világbajnoki címért. A pályakeretét Ladányi Gédon készít elő. A keret tagjai: Schillerwein, Furmen, Má-

lé, Pásztor, Szekeres II., Sipos, Bascák, Karáki Zoltán atlé a női versenyzőkkel foglalkozik. Az alábbi női versenyzők készülnek az országúti, valamint a pályaversenyekre: Futóp Ilona, Tóth Erzsébet, Konyicskó Ilona, Magyar Kornélia, Fekete Mária, Varga Mária és Bánhegyi Mária.

Ecuador kilenc játékosból álló együttese már útban van a magyar főváros felé.

Férfi és női röplabdázók is megkezdik felkészülését az FVB-re. A válogatott keret tagjai: Férfiak: Antalpéter, Németh Z., Szilágyi, Nagy, Pronza, Homig, Borsosvári, Róka, Popovics, Kóvér, Gulyás, Maktári, Nagy Jenő, Mayer, Edző: Abád József, Nők: Borbély, Somogyi, Schulez, Kubinyi, Havasiné, Nagy, Simó, Kaszás, Szabó E., Bertóti, Peltő, Schmidt, Bánhegyi, Edző: Moss László.

A Koreai Népköztársaság labdarúgócsapattal vesz részt az FVB küldetésen.

## Világcsúcsot ért el a Budapesi Honvéd 4x1500 méteres váltója

Szerdán délután a Népstadionban, kis-szeles időben, 2000 néző előtt került sor a Bp. Honvéd 4x1500 méteres váltófutóversenyére. A viadal nagyszerű eredményt hozott: a Bp. Honvéd csapat megállította az angol válogatott 1953 szeptember 23-án felállított 15 27,2 másodperces világsíroseredményét.

Az új világsíros - amely egyben Európa- és országos csúcseredmény is - 15 21,2 mp.

A Bp. Honvéd világsírosot javító váltójának tagjai kitűnő formában, nagyszerű beállással versenyeztek. Különösen

Rózsavölgyi és Iháros ért el nagyszerű eredményt. Részdíjak: Tábori 3 50,6, Mikos 3 54,4, Rózsavölgyi 3 48,8, Iháros 3 17,4.

A régi magyar rekordot a magyar válogatott (Garai, Béres, Rózsavölgyi, Iháros) tartotta 15 29,2 mp-es idővel.

## Kézilabda

Július 10-11-én Debrecenben szerepelt női kispályás válogatottunk az öt város tornáján. A csapat lányok korszerű, gyors játékkal méltán vívták ki a szakszervezők és a nézők elismerését.

Az igen erős mezőnyben végeredményben Budapest és Miskolc mögött a 8. helyen végeztek, bár kis szerencsével elsősk is lehettek volna.

A mezőny kiegyensúlyozottságát tükrözi az, hogy a fővárosi csapat utolsó mérkőzése előtt még a 4. helyen állt, győzelem esetén bajnok, vereség esetén pedig az utolsó helyen kötött volna ki. A csapat összeállítása a következő volt:

Lehoczky - Pauló, Balázs II., Harmati - Kiszely, Háromi, Bohus. - Cs: Tóth, Valentinyi, Mészáros, Such, Franczky.

Debrecen-Békéscsaba 4:4 (3:1), V: Nemcs.

Gd: Balázs II. (2), Valentinyi, Kiszely, Illetve Arany (2), Tóth E., Homola.

A csabaiak jobban adogattak, gyorsabban voltak, de védelmük a hajrában kihagyott és ezt a hazaiak jól kihasználák.

Jók: Balázs II., Kiszely, Háromi, Illetve Arany, Tóth E.

Békéscsaba-Győr 8:3 (4:2), V: Hetényi.

Gd: Háromi (5), Kiszely (2), Harmati, Illetve Novák (2), Szalai.

A torna legjobb játékaát mutatta ezen a mérkőzésen a csabai csapat. Minden játékos tudása legjavát nyújtotta és biztosan győztek jóképességű ellenfelek ellen.

Jók: Pauló, Háromi, Balázs II., Illetve Kovács, Szabó I.

Miskolc-Békéscsaba 3:1 (3:0), V: Szolnoki.

Gd: Farnanné, Fazekas II., Buzdaga, illetve Balázs II.

Az első percekben már 2-0-ra vezettek a miskolciak, szünet után azonban nagy fölényben játszott a csabai válogatott, 3:1-es állásnál egy büntetőt kihagytak, majd három lövés csattant a kapunál. A miskolci lányok jól tartották a labdát és végeredményben első félidő pontos lövéseikkel biztosítani tudták értékes győzelmüket.

Jók: Fazekas I., Farnanné, illetve Balázs II.

Budapest-Békéscsaba 2:2 (2:1), V: Mák Mari.

Gd: Kréner (2), illetve Balázs II., Háromi, Jóiramu mérkőzésen a nagypályás csabaiak lövéseit most sem kísérte szerencse, s végül kénytelenek voltak megelégedni az egészen jól mozgó peszlek ellen a döntetlennel.

Jók: Huszár, Hajpál, illetve Lehoczky, Balázs II.

## úszás

Július 18-án, vasárnap délután 10 órai kezdettel rendezt meg a megyei TSB mellett működő Társadalmi Úszószövetség Gyulán, a városi úszóudvarban Békés megye 1954. évi ifjúsági férfi és női úszóbajnokságát. A bajnokságon megvénk legjobb ifjúsági férfi és női versenyzői indultak. A bajnokságot megverszerie nagy érdeklődés övezte meg.

A bajnokság lebonyolítása után Gyulán játszott le a Szarvasi Traktor-Gyulat Építők, Békéscsabai Spartakusz II., Orosházi Kinizsi, Szarvasi Spartakusz-Törlőkomló SK megyei bajnok vízbírók mérkőzéseket.

Műngrás: Július 17-én délután 15 órai kezdettel rendezt meg a megyei TSB Gyulán, a városi úszóudvarban Békés megye 1954. évi ifjúsági férfi és női műngrósbajnokságát. Ez lesz megvénkben az első onállo megyei bajnokság.

Labdarúgás: Vasárnap délután 8 órakor Orosházán, a Kinizsi-sporttelepen Orosházi Építők-Gyulat Építők II. megyei bajnok labdarúgómérkőzés.

## TORNA

1954 július 10- és 11-én tartotta a Közalkmazottak és a Helyi Ipari Dolgozók Szakszervezele Budapest, a Petőfi SK népligeti pályáján országos szak-szervezele sportversenyét. Békés megyét a Békéscsabai Petőfi SK női tornászcsapata képviselte. A versenyen hét csapat indult és a Békéscsabai Petőfi 1,7 ponttal maradt csak le a Pécsi Petőfi női tornászcsapata mögött és így a megérdemelt második helyezéssel is elérte, hogy augusztus 20-án, alkotmányunk tennepén részvehet a SZOT országos döntőjéa a Népstadionban.

A tornászcsapat tagjai mind lanácsli dolgozók. Annak ellenére, hogy nem minősített sportolók, lelkesedésükkel érték el ezt a szép eredményt. Eredményüket a munkahelyükön is értékelik. Megadnak nekik minden lehetőséget, hogy továbbfejlethessenek. Ez a támogatás lelkesíti őket arra, hogy megvénknek, városunknak és a közalkalmazottaknak további megbecsülését kiérdemeljék.

**MOZI**

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Július 15-21: «Széllal verhosztó».

TRV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Július 15-18: «Trubador».

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Július 15-21: «Apa lott a fiám».

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Július 15-21: «Távoll kltető».

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Július 15-20: «Néz a tükörbe».

TÁNCSCS FILMSZÍNHÁZ, Szarvas. Július 14-16: «A kőpony».

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Gyoma. Július 16-19: «Kivázház a főtton».

BÁSTYA FILMSZÍNHÁZ, Békés. Július 16-19: «Szkander bég».

## EMBERI SORSOK KÉPEKBEN



### A NÉPI DEMOKRÁCIÁK

mellett párhuzamosan fejlődik napról-napra a mi hazánk is. Képnök egy el-pőgyári munkást ábrázol, aki az elkészült gyermeklőpánkákat ellenőriz a kltosítás előtt. A elpőgyári munkás - mint más ipar munkása is - korszerű be-zendésekkkel, nagyteljesítményű gépekkel gyártja ezerszám a cipőket. Jól minden gyorsnak, jól minden embernek. A nagyipari termelés magasabb termelőkép-séget, olcsóbb árut, bővebb választékot jelent.

### Rádió

Július 17., szombat  
Kossuth Rádió

8.30 Fűvőinduló. 8.50 Zenekari hang-verseny. 9.20 Utillő-híradó. 9.45 A Gyer-mekrádío műsora. 10.10 A Zeneművészeti Főiskola hallgatóinak hangverseny. 10.40 Balettzene. 11.30 Egészségügyi teniszjáték aratás idején. Orvosi tanácsadó. 11.10 Vi-déki zenekarok műsorából. 12.15 Dél hangverseny. 13.00 Tíz perc külpolitika. 13.10 Könyv híradó. 13.30 A Lip-ősi Rádió fűvészekarának hangversé-ny. 14.25 Jókodvó muzsika. Szász Pé-ter előadása. 14.55 Régi magyar mu-zsika. 15.20 Szív küldi szívnek szívesen. 15.50 Galiba Füst József elbeszédése. 16.20 Operettterítők. 16.40 Kedves hallgató-ink! Levelekre válaszolunk. 17.10 Magyar-i Juro és zenekara játszik. 17.30 Szövet-kezeti híradó. 18.30 Az épülő kom-munizmus nagy országában. 19.00 Öze-mi hangverseny. 20.10 Jót neveltünk. 22.20 Tánc újítók. 23.00 Mi történt a nagy-világban?

### Petőfi Rádió

0.50 Veribunkosok és osárdások. 14.00 Ifj. Kovács Imre és zenekara játszik. 14.15 Zenekari hangverseny. 16.20 Len-gyel zenei hét. 16.20 A tudomány útjóról: Wartha Vilcsa, a nagy magyar kémikus. 16.40 Magyar népzene. 17.10 Tíz perc köz-gazdaság. 17.20 Tanuljunk énekesóra oro-szuli 17.40 Tánzone. 18.00 Szív küldi szívnek szívesen. 19.00 Hangos Újság. 19.30 Lengyel zenei hét. Chopin zong-oraműveiből. 20.10 Sporthíradó. 20.30 Szó-krakoztató zene. 21.00 Népek zenéje. 22.00 Bemutatjuk új stúdiófelvételeinket.

### Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig Felhős-vonulások, többfelé eső, időnként élénk nyugati-északnyugati szél, a hőmérséklet keleten kissé csökken, máshol alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek ma reg-gel: 11-14, délebb 21-24 fok között.

### Apróhirdetések

Pérfi fodrászszegedet azonnali belépéssal felveszek; Hajdó Sándor fodrászmeister Békés, IV., Kossuth-u. 22.

A 65/1. sz. Építőipari Vállalat kőműves és segédmunkásokat vesz fel állandó, esőtlog idényjellegű munkára is. Csatlóka és esatlófenntartók részére a 6 és 10 forintos váltó munkahelyi pótlókat fi-gyelem, valamint a négyhetente hazat-utazást a vállalat megtéríti. Jelenkezni lehet Békéscsaba, Szállás-út 55. munkás-felvetéll irodában, valamint a vállalat központjának munkaszervezőkódásán, Szállás-út 7-9., II. em.

### VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság.  
Felolós kiadó: Biró József.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szállás-út 7., I. emelet.  
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76.  
Békési Nyomda, Békéscsaba.  
Felolós nyomdavezető: Botyánszky PÁL.

## Totó-csúcs!

Amióta Magyarországon a Totó fennáll, július hónapban még sohasem küldtek be anny-nyl szelvényt, mint az elmúlt hóban és még sohasem esett 12 találatra olyan nagy nyere-mény, mint most.

A beküldött szelvények száma

**305.860 darab**

Felosztásra kerül 458.790 Ft

12 találat = 137.637 Ft

11 találat = 4587 Ft

10 találat = 371 Ft

A vasárnap sorkakerülő Nyári Kupa és ifjúsági válogatott mérkőzések között Ismét több a bizonytalan kimeneteli.

**Totózzom! Nyerhet!**

Makul Margit  
Petőfi SK, tornaszakszervele vezető.

## ADD EL A MÁKGUBÓT

gyógyszer készül belőle



Egy mázsáért  
**90 forintot**  
fizet a  
Földművesszövetkezet



A Z

1954 JULIUS 1

## Allat

A kondoros három növendé-sági kiállításra. dozásra és a t bírálaton az ál Ezért magukra

Mezőberény megtermékenyít után jóideig ez ből. Most már keneiket.

Rájöttek u-gyaráztak nek-ülő képességt-dójával termé-űtődok lényege-rasztoknak, me-tés estén - t

Az Allatte sarkadi termel-ilyen szeresf. A sarkadi felismerte, hog-cornwall (fcké Szerdán az szállították az-ról. A Petőfi t

Jó Amióta a h-gondozó a huc-hogy a tagság-ki. Az idén is Kerekes Sa-ért el, hogy az-ötvennyolc ma-választott le,

Köz A Békési vetkeleiben, a volt az állatte-szes eddigi bev-a tsz tagságána-tesznek minden

A gyulavár-tározott, hogy a több mint 1-vételtől esnek e Hasonló n Haladás, és a A fejés, a latok kondíciój-hogy népgazdas

## Védnökség

A Békésmegye-tén levő szöve-múlt negyedé-nálási mozgalm-óta ennek a r-mos komoly er-Közlük a mi s-sáról is szeret-A Köröstarcs-Szövetkezet eg-szövetkezte ve-Amikor átvette-vezetését, Róz-elvtárs, a Me-Szövetkezet elr-szövetkezetünk-óta minden egy-krét segítségel-zetünket sürfín-Mindenben és-Az anyagbeszer-gítségünkre van-már különböző